

# 国家网信办回应“5毛钱买卖信用卡信息” 将加快制定个人信息保护法律

近日有媒体报道“个人信用卡信息,花5毛钱就可以在网上买到”,引发关注。国家互联网信息办公室相关负责人回应,针对个人信用卡等信息网络泄露问题,我国将加快研究制定个人信息保护相关法律,加大对非法收集、泄露、出售个人信息行为的打击力度。监管部门还向社会公布了居民信息泄露举报渠道:公民可通过“12377”举报电话等多种方式维权,互联网公司有责任遏制非法个人信息交易。

## 加快实施网络安全审查

据媒体报道,银行信用卡客户数据泄露现象颇为严重,通过QQ群、微信等网络工具,仅花费5毛钱,就能买到包括姓名、电话、

地址、工作单位、开户行等完整个人信息的一条信用卡开户数据。部分旧个人数据的报价,甚至低至“2000元10万条”。这些被泄露的个人信息成为欺诈陷阱、骚扰电话的重要源头。

“当前,网络个人信息泄露现象十分严重。”国家网信办网络安全局副局长杨春燕指出,特别是银行卡敏感信息泄露现象屡次发生,被一些不法分子利用从事违法犯罪行为,损害用户利益。“对此,国家高度重视,采取了一系列措施。”

据介绍,我国政府正从立法、立规及建标准、建技术保护手段等多方面,促进网络个人信息保护。杨春燕表示,网信办、工信部、公安部等有关部门将加快个人信息保护相关法律的研

究制定,加快实施网络安全审查制度。“重点将加强对网络服务提供者的监管,加大对非法收集、泄露、出售个人信息行为的打击力度。”

## 居民有权从三渠道维权

此外,据报道,通过银行“内鬼”倒卖信息、转手给“合作公司”等方式,商业银行成为信息泄露的源头之一。但种种例外条款、免责规定,往往让消费者问责无门。对此,国家网信办提示,个人信息遭泄露后,公民可通过以下三种方式维权:

● 按照全国人大常委会《关于加强网络信息保护的决定》,遭遇信息泄露的个人有权立即要求网络服务提供者删除有关信息或者

采取其他必要措施予以制止。

● 个人还可向公安部门、互联网管理部门、工商部门、消协、行业管理部门和相关机构进行投诉举报。“国家网信办所属的中国互联网违法和不良信息举报中心将专职接受和处置社会公众对互联网违法和不良信息的举报。”杨春燕说。据了解,中国互联网违法和不良信息举报中心的举报热线为“12377”,网址为www.12377.cn。

● 消费者还可依据《侵权责任法》《消费者权益保护法》等,通过法律手段进一步维护自己的合法权益,如要求侵权人赔礼道歉、消除影响、恢复名誉、赔偿损失等。

据新华社电

## 去年空气最差10城市公布

本报讯 据环境保护部网站消息:环保部近日发布了2014年京津冀、长三角、珠三角区域和直辖市、省会城市及计划单列市共74个城市空气质量状况。数据显示,空气质量相对较差的前10个城市分别是保定、邢台、石家庄、唐山、邯郸、衡水、济南、廊坊、郑州和天津。

按照《环境空气质量标准》评价,2014年,京津冀、长三角、珠三角等重点区域和直辖市、省会城市及计划单列市共74个城市中,海口、拉萨、舟山、深圳、珠海、福州、惠州和昆明8个城市的细颗粒物(PM2.5)、可吸入颗粒物

(PM10)、二氧化氮(NO<sub>2</sub>)、一氧化碳(CO)和臭氧(O<sub>3</sub>)等6项污染物年均浓度均达标,其他66个城市存在不同程度超标现象。

2014年空气质量相对较好的前10位城市分别是海口、舟山、拉萨、深圳、珠海、惠州、福州、厦门、昆明和中山;空气质量相对较差的前10位城市分别是保定、邢台、石家庄、唐山、邯郸、衡水、济南、廊坊、郑州和天津。

环保部指出,目前我国大气污染形势依然严峻,2014年全国共发生两次(2月和10月)大范围重污染天气过程,重污染天气频发势头没有根本改善。

## 黄金佳非法集资54亿 全国3.6万人报案

河北省廊坊市1月31日发布消息称,涉及全国多个省市的黄金佳投资集团涉嫌非法集资案中,全国共有36000余人报案,报案金额达53.9亿元。目前,包括黄金佳投资集团原负责人肖雪在内的主要犯罪嫌疑人已移送检察机关审查起诉。

廊坊市发布“黄金佳投资集团有限公司涉嫌非法集资案件最新侦办进展情况”的通报称,截至目前,廊坊市公安机关共冻结涉案资金28.28亿元,扣押现金人民币1431.76万元,扣押黄金制品及样品(待鉴定)488.96公斤、白银制品及样品(待鉴定)230.9公斤,扣押涉案车辆66台,查封房产191套(包括廊坊黄金佳大厦内部房产165套、黄金佳公司相关人员房产26套),查封土地21.1万平方米。

通报称,全国36000余人报案,报案金额

53.9亿元,其中廊坊域内6000人报案,报案金额11.04亿元。近期公安机关将依法组织对黄金佳案件集资参与人开展核查登记工作,各集资参与人应关注当地公安机关发布的核查登记公告,并按要求登记相关信息和提供相关材料。

2014年11月初,黄金佳集团涉嫌非法集资案20名主要犯罪嫌疑人被批捕。廊坊市曾发布消息称,依据法律规定,对于追缴的全部涉案财产,将在案件审结后统一处置,按比例返还给集资参与人员。

公开资料显示,黄金佳投资集团正式成立于2007年6月,是河北首家专业黄金投资机构,被业内称为“河北黄金第一家”。该公司以“黄金佳迷你金条”、黄金佳标准金条销售及回购为主营业务,宣称全国共有3000多家“黄金佳”连锁店。 据新华社电



环卫工人丁权拿着公司的处理结果忍不住落泪 图C

## 西安58岁环卫工 天冷路边烤火被辞

本报讯 西安消息:1月28日,西安大雪。58岁的环卫工丁权连续工作三个多小时,衣服被雨雪打湿。这时,他看到路边有一群人正围着火堆取暖,于是便凑到火堆跟前准备烤烤衣服和手套。按丁权的说法,他当时在火堆旁边待了20分钟左右,突然有一辆汽车停在路边,下来一名男子,先是对着他用手机拍了照片,丁权这才反应过来男子应该是单位的巡查人员。随后这名巡查人员要求将路边的火堆熄灭,丁权马上到路边的早点摊点端来一盆水将火堆熄灭。

30日下午,老人正式接到公司通知,因为在工作期间烤火被炒“鱿鱼”了。此事引起网友的关注,有网友称“应该尊重和体谅环卫工人,因为烤火丢了工作有些太残酷”。

昨晚,西安金牌清洁家政绿化物业管理有限公司在官方网站发布情况说明。

情况说明称:“上班期间在路边烤火,一是存在安全隐患;二是违反了治污减霾的规定;三是没有按职责制止路边点火行为,及时灭火或报告,反而参与烤火。我公司认为项目部在此事的处理上过于简单,缺乏对具体情况的认识,缺少人性化关爱,存在不妥之处。对此所产生的影响,我公司深表歉意。我公司已责成项目部妥善处理。目前,公司正在主动与当事人丁权联系,力争尽快妥善处理,以达成相互谅解和信任。总公司对该事处理意见:一是撤销项目部对丁权辞退决定,二是对丁权进行安全及工作规章培训。”

## 民政部为抗战殉国 国军将领颁烈士证

本报讯 成都消息:“我出川抗战,身已许国,望你们不要惦念!”1938年,时任川军67军161师483旅少将旅长的许国璋,出川抗战临行前对家人说下此话。随后许国璋同64万牺牲川军将士一样,血染战场。

去年9月,民政部第一批著名抗日英烈名录中,川军将领许国璋名列其中。但由于多种原因,许国璋后人一直不为人知。经过相关部门以及常德会战研究院、四川巴蜀抗战史研究院等志愿者机构的多番努力,70多年后,83岁的许应康终于在春节前,收到了一封由民政部发来的父亲烈士证明书。

“爷爷(许国璋)得到国家的正式认可,我们感到特别高兴和自豪。”2月1日,许国璋之孙许健告诉记者。

## “裸身出镜”辟谣 “江宁公安”蛮拼的

本报讯 南京消息:“江宁公安在线”的“警察蜀黍”这两天又“火了”:在一条普通的辟谣帖中,他露出了自己“白白的肉体”。结果,网友们不关注他辟谣的“割肾谣言”,都在谈论“小鲜肉”了,“最简单粗暴的割肾辟谣,江宁公安好拼!”

“在朋友圈里有流传已久的割肾故事:房间里,该女生酒后醒来时,发现赤裸地躺在浴缸中,浴缸里满满的都是冰。浴缸旁有张纸条,上面用红字写着‘打120,否则你会死!’她拨打了。在医生的建议下,她发现有两条9寸长的伤口在背部下方。医生要她马上躺回满是冰的浴缸,不要动,马上有急救队来找她。原来,她的肾脏被偷了。”

江宁公安在线举出了此事的3个疑点:1.你知道没配型的肾拿走,是没用的吗?2.你知道人身上只长了两个肾吗?这都俩伤口了,还打什么

120啊,死定了啊!3.你知道一个9寸长的伤口有多长吗?

针对第三个问题,“警察蜀黍”特意拍了照片给大家看:只见一男裸露上身,手执皮尺从腰部测量,9寸长的距离就要靠近胳膊窝了,“9寸啊,那是30厘米啊!从胳膊窝直接砍到胯骨,这么长一刀直接就要了命!”(见图)

不过网友最关注的却不是谣言,网友评论里,不乏“小鲜肉”“警察蜀黍的身材真好”等等,甚至还有网友询问,“你用的什么牌子的沐浴液?”

据了解,这张“出镜照”确是“江宁公安在线”博主王海丁警官本人,而拍摄者正是他爱人。“这么正经的一个辟谣帖居然能被你们歪楼歪成这样,你们啊,啧啧~”王海丁也始料不及。(金陵)

